

考导游却叫不出滨海广场的名

导游资格考试改革面试方式,更重“实景演练”,“酱油党”难过关



本报记者 代曼

“游客要求导游陪同购物怎么处理”、“带团途中发生重大交通事故如何应对”……4日,在2013年第二次烟台市导游资格考试现场,考官变身游客抛出一个个难题。《旅游法》实施后,导游入职门槛提高,烟台市导游资格证考试更重“实战”,浑水摸鱼的“酱油党”只能被淘汰出局。

考试重“实战”

老手也畏难

“这次要实景模拟讲解,担心反应不过来。”4日早上7点30分,参加2013年第二次烟台市导游资格考试的考生们已经陆续来到集合点,不少考生抱着资料在温习解说词。30岁的于凌坤拿着几张解说词资料“临阵磨枪”。在烟台一家旅行社做了两年计调的于凌坤算一个老手,但面试考试一改往年的室内虚拟讲解,要实景演练,她也担心难过。

今年8月份起,烟台市首次改革了导游考试的面试形式,尤其是10月份《旅游法》实施后,导游行业迎来改革期,对导游业务素质的要求更为严格。烟台市旅游公共服务中心工作人员介绍,考试场地由虚拟场景变为现场实地,考官变身游客,随着车站、宾馆、景区场景的变换,随时向考生抛出“难题”,对考生的业务素质考查更为严格。

从烟台山公园到马山寨,

考生不仅要准确地给“游客”们介绍出沿途景点,还要随时应对抛出的难题。曾在9年前参加过导游资格考试的于凌坤说,“现在想拿到导游资格证,难多了,想靠背一背解说词就过关是不可能的。”

“酱油党”闹乌龙 “专业范”被点赞

考试重“实战”,这让一些“酱油党”犯了难,有准备不足的考生还闹了不少乌龙:叫不出滨海广场的名字,弄错了接送站流程,遇到紧急情况不知如何应对等。考试一结束,鲁东大学大二考生小钟就冒了一头汗,“做导游真是太难了,这次看来是过不了了。”

不过,这次考试,冲着拿到导游证可免费逛景区,或者为了混学分报名考试的“酱油党”少了很多。烟台市旅游学校教师张超是主考官之一,据其介绍,往年常见的“玩票”性质的考生今年很少见,“以前有的人会觉得导游收入高又能免费旅游,看到这个职业光鲜就盲目

来考。”但在现在的考试模式下,“酱油党”很快就会现原形。

而一些业务素质过硬,甚至有过相关实战经验的考生则让考官们频点赞。在青岛一学校读大三的王晓欣凭借亲和力和良好的应对能力当场获肯定,这个20岁的大男孩说,他连续3年跟着老导游带过半岛线路的团队,“虽然就是帮帮忙,但是我发现,有发自内心的服务意识才能获得游客们的肯定。”

在主考官张超看来,表现优异的考生,除了基础知识掌握得好之外,从外边到内在都有专业范儿,“谁不喜欢一个面带微笑、服务热情的导游呢?”

导游需回归服务 以专业打动游客

“游客不去烟台山,想去振华购物可以吗”、“游客让导游组织一起去海水浴场游泳怎么办”、“团里年迈的游客突然身体不适怎么处理”……许多考题在设计上,是把《旅游法》中的一些条款具化为一些场景。

主考官张超介绍,《旅游法》实施后,导游市场回归理性,更加注重导游的服务意识和责任感,而这些都会在考题中有所体现。

《旅游法》后,导游收入大幅减少,业内认为,导游将告别“黄金时代”,但烟台市旅游学校的程明灿认为,只要练好内功,一切总会好起来的。

而在业内人士看来,在法律越发完善的背景下,市场对旅行社和旅游从业者的专业素质要求也越来越高,导游想获得职业认可和高收入的根本途径就是回归服务本质。

“国内旅游方式在发生变化,从观光向休闲度假转变,而旅游市场内自由行的游客越来越多,要想抓住这部分客群的商机,满足个性化的需求,就得提高业务素质。”张超认为,导游是连接旅游六要素的关键点,要想增强导游证的“含金量”,最根本的还是要导游员练好内功,“除了要有状元才,英雄胆,导游还得具备突出的服务意识和责任感,这样才能真正打动游客。”

爱心苹果销售火爆 振华超市供不应求



本报12月4日讯(记者 李静) 天气降温,富含维他命C的苹果成为市民的首选水果。近期,本报推出的爱心苹果红富士销售火爆,入驻振华超市后,受到市民热捧,供不应求,多次补货。不少选购的市民说,天气冷了,多吃苹果可以提高身体免疫力,增强人体抗寒力。

“这份苹果就是好吃!”4日,在振华商厦的振华量贩超市内,市民牟女士说,前段时间逛超市无意中看见了爱心苹果,顺便买了一箱,没想到回去一吃,味道好极了,家人都很喜欢吃,“这不家里快没了,就剩两个了,我得再买回去一箱。”牟女士说,每年一到冬天,她就会买些苹果给家人

吃。她的一位中医朋友告诉她,多吃苹果可以提高身体免疫力,增强人体抗寒力,后来她就一直坚持吃。

“这几天卖得特别好,眼看就要没货了,我差点去振华购物中心店调货,还好今天补的货及时到了。”振华商厦超市水果专区的褚班长介绍,爱心苹果销售十分火爆,已多次补货,买苹果的顾客中不少都是回头客。

本报推出的“爱心苹果”全部选用80级别(直径80mm)以上的优质红富士苹果,由烟台市最有名的苹果产地——栖霞市蛇窝泊镇产地直供。

如果您也想尝尝正宗栖霞苹果,可以到振华量贩超市的7家分店(振华购物中心店、振华商厦店、开发区店、福山店、新天地店、台湾村店和南山世纪华府店)直接购买,也可以通过本报订购电话(6879078、15668099162)订购。



爱心苹果在振华量贩超市销售火爆,工作人员忙着补货。

本报记者 李静 摄

白菜大葱价格 比去年翻一番

本报12月4日讯(记者 吴江涛) 冬储菜向来以便宜著称,然而今年的冬储菜价格一直居高不下,大葱、白菜等冬储菜的价格比去年翻了一番。去年四五毛一斤的白菜,今年卖1块钱一斤。有市民感慨,白菜不再“白菜价”。

“白菜1块钱一斤。”3日,在文化路市场,一位商贩说,去年这个时候白菜的价格只有四五毛一斤,甚至1块钱能买3斤。今年白菜的价格始终降不下来,如今临近年底,白菜价格大部分都是一块钱1斤,甚至更高,便宜的也要卖到8毛一斤。

去年大葱的价格是每斤7毛左右,虽然前段时间有所下降,但如今大葱价格几乎没有低于每斤1块钱的,有的大葱甚至还保持每斤2块钱的价格。“同样是一车大葱,去年半天基本就卖完了,今年一天也就能卖半车多点。”在红利市场,一位商贩说。

商贩介绍,去年大葱、白菜的价格过低,不少商贩和种植户都是赔本卖出去的,信心因此受到打击,纷纷减少种植,导致今年种植量减少。此外,今年又恰逢多年不遇的坏天气,蔬菜减产,供不应求,价格自然上涨,大葱、白菜等冬储菜也不例外。

想换双新皮鞋 被要求交折旧费

本报12月4日讯(记者 李静 通讯员 黎明 少波 云霞) 想换货,却被要求交折旧费。不少消费者曾碰到过这样的事。近日,莱阳市民程女士买的皮鞋穿了不到15天就开了胶,要求商家换货,竟被告知要交折旧费。

近日,莱阳市民程女士在莱阳一名牌鞋专卖店花800元买了一双皮鞋,穿了不到半个月鞋底竟然开胶了。程女士找到经销商要求换货,经销商说,需发回厂家鉴定。几天后,经销商答复可换一双新的同型号的皮鞋,但要求程女士必须交130元的折旧费。

“新鞋穿不到半个月开了胶,换货还要收折旧费?应该收折旧费吗?”心存疑虑的程女士来到莱阳市消协咨询。

消协工作人员指出,根据《山东省皮革制品修理、更换、退货责任规定》第十一条:产品自售出之日起15天内,发生质量问题或性能故障,消费者可选择换货或者修理,换货时销售者应免费为消费者调换同型号同规格同等价格的产品。

消协工作人员认为,程女士遇见的情况完全符合免费更换条件,无需再交折旧费。

消协提醒消费者,遇见此类情况可到当地消协投诉,谨防经营者以各种名目乱收折旧费。

国网龙口市供电公司

电网建设 惠及百姓

本报讯(通讯员 王茜 王倩) 12月4日,龙口气象台发布霾黄色预警,国网龙口市供电公司11名施工队的队员来不及顾及天气的好坏,一大早就来到了海岱镇泊张村,开始进行该村农网改造工程最后一步工作——敷设低压电缆。